Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

Examenul de bacalaureat national 2020
Proba E. d)
Economie

Test 17

Profilul umanist din filiera teoretica, profilul servicii din filiera tehnologica si toate profilurile si specializarile din
filiera vocationala, cu exceptia profilului militar

Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

SUBIECTUL | (30 de puncte)

Scriefi, pe foaia de examen, litera corespunzatoare raspunsului corect:
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1. Reducerea ratelor dobanzii atat pentru depuneri, cat si pentru credite, ii va determina pe
agentii economici:
sa economiseasca mai mult, dar si sa se imprumute mai mult

. sa economiseasca mai putin, dar si sa se imprumute mai putin

sa economiseasca mai mult si sa se imprumute mai putin

. Sa economiseasca mai putin si sa se imprumute mai mult 3 puncte

2. Nivelul masei profitului se afla in relatie de acelasi sens cu:
pretul de vanzare

. cuantumul salariilor

nivelul costului unitar

. durata unei rotatii a capitalului 3 puncte

3. Atunci cand banii sunt utilizati in vederea achizitionarii unor marfuri, ei indeplinesc functia de:
depozit de valoare

. mijloc de plata

masura a valorii

. mijloc de schimb 3 puncte

4. Cresterea cantitatii de benzina vanduta pe o piata concurentiala este determinata de:
cresterea pretului petrolului

. scaderea pretului automobilelor

scaderea veniturilor consumatorilor

. cresterea taxelor platite de producatorii de benzina 3 puncte

5. 1n situatia Tn care monopolul in domeniul productiei de energie electrica a fost spart in mai
multe firme concurente, este de asteptat ca:
productia, dar si pretul energiei electrice sa scada

. productia, dar si pretul energiei electrice sa creasca

productia de energie electrica sa scada, iar pretul energiei electrice sa creasca

. productia de energie electrica sa creasca, iar pretul energiei electrice sa scada 3 puncte

6. In componenta cheltuielilor materiale nu sunt cuprinse:
cheltuielile cu materiile prime pentru productie

. costurile de amortizare a capitalului fix

costurile cu consumul de energie pentru iluminatul spatiilor de productie

. dobénzile aferente creditelor primite 3 puncte

7. Piata cu situatie de monopson se caracterizeaza prin:

sustinerea ofertei de catre un singur agent economic

existenta foarte multor vanzatori si cumparatori

existenta doar a catorva cumparatori

un singur agent economic care reprezinta cererea 3 puncte

8. Cresterea pretului factorilor de productie va influenta oferta astfel incat:
curba ofertei se va deplasa spre dreapta
curba ofertei se va deplasa spre stanga
curba cererii se va deplasa spre stanga
curba cererii se va deplasa spre dreapta 3 puncte
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9. Atat bunurile economice, cét si cele libere:

a. satisfac nevoi
b. sunt rare
c. sunt deopotriva marfare si nemarfare
d. au ca sursa doar mediul natural 3 puncte
10. Intr-un stat, moneda scripturala totalizeaza 190 mld. u.m., iar numerarul in circulatie 20 mid.
u.m., deci masa monetara este:
a. 20 mid. u.m.
b. 190 mid. u.m.
c. 210 mid. u.m.
d. 170 mid. u.m. 3 puncte
SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
1. Transcrieti pe foaia de examen tabelul de mai jos:
Momentul Cantitatea | Costul fix | Costul variabil | Costul variabil unitar* | Costul total
(buc.) (u.m.) (u.m.) (u.m.) (u.m.)
T4 0 0 10.000
T 150 1000 6,6...
T3 201 6,6...
T4 402 6,6...

* valori exprimate cu o singura zecimala exacta

a) Completati spatiile libere din coloanele tabelului dat, stiind ca nivelul costului variabil se modifica
direct proportional cu modificarea cantitatii.

b) Calculati costul marginal intre Tz si T4, precizénd totodata formula pe baza careia ati realizat
calculul (calculul se efectueaza retinand prima zecimala). 8 puncte

2. Pornind de la valori numerice fictive ale nivelului factorului de productie capital si ale nivelului
productiei, calculati explicit modificarea procentuala a productivitatii medii a capitalului, precizand
totodata sensul acestei modificari, in situatia in care nivelul productiei va creste mai putin decét
nivelul factorului de productie capital. 10 puncte

3. O firma realizeaza o productie de 4000 buc., avand urmatoarele costuri: materii prime si
materiale, 9000 u.m.; combustibil pentru productie, 600 u.m.; energie electrica pentru iluminatul si
incalzirea unitatii, 400 u.m.; salarii directe, 1000 u.m.; salarii indirecte, 1400 u.m.; amortizare, 2000
u.m., durata de functionare a utilajelor fiind de 10 ani. Fiecare unitate de produs este vanduta la un
pret de 6 u.m./buc. Determinati, scriind algoritmul folosit pentru efectuarea calculelor gi precizand
semnificatia notatiilor din formulele utilizate:

a) costul total suportat de firma;

b) rata profitului, la capitalul utilizat. 12 puncte

SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)
Raspundeti la fiecare dintre urmatoarele cerinte:

1. Se da urmatorul text:

Producatorii opereaza pe piete diferite si, in general, concurentiale, ceea ce implica o serie de alte
decizii privind supravietuirea si adaptarea la un mediu de afaceri extrem de dinamic, actiunile
economice ale intreprinzéatorilor fiind subordonate principiului rationalitatii.

a) Enumerati patru notiuni economice din textul dat.

b) Mentionati cate o caracteristica pentru doua dintre notiunile enumerate. 10 puncte

2. Stiind ca modificarile intervenite pe o anumita piata afecteaza si pietele corelate acesteia, precizati
ce efect va avea cresterea ofertei de fortd de munca in comert asupra ofertei de locuri de munca in
comert si a salariului lucratorilor in comert. 8 puncte
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3. Transcrieti pe foaia de examen graficul de mai jos care ilustreaza cererea si oferta pe o piata oarecare:

A

a) Completati graficul marcand axa cantitatii
cu litera Q, axa pretului cu litera P, precum si
punctul de echilibru in Ty, punctul de
echilibru in T2 si pretul de echilibru in To, cu
simbolurile E+, Ez, respectiv, Pko.

b) Construiti pe grafic curba ofertei intr-un
moment ulterior actualei situatii, care sa
ilustreze cresterea investitiilor in factorii de
productie. 12 puncte
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